

发布于 2023年05月13日 21时39分

槟供水机构拨逾11亿令吉 完成8工程提升供水量





(北海13日讯)槟州首长曹观友说,在等待霹雳河原水输送计划(SPRWTS)获得批准前,槟州供水机构将投资11亿8500万令吉,以完成在2030年原水应急计划下的8项工程,提升槟州的最大供水量,并减低未来的供水风险。

曹观友周六下午前往双溪赖滤水厂,巡视上述8项计划下,其中一项12A配套工程进度时,向记者这么表示。

他说,8项原水应急计划包括武吉班卓滤水厂、双溪赖滤水厂12A配套(工程完成35%)、孟光水坝滤水厂、吉辇河滤水厂首阶段、北赖河供水计划、从双溪赖滤水站至威省北海,铺设全长13公里的1800毫米输水管道、从槟城五条路到武吉南玛水库和泵水综合站,铺设3.9公里的1800毫米输水管道,以及兴建慕达河滤水厂。

他说,上述8项计划是为了在霹雳河原水输送计划获得批准前,把槟州的供水风险降至最低。在完成这些计划之后,将能解决预计的每日15亿公升最大用水需求。

他也说,上述计划虽然主要位于威省一带,但其影响力将涵盖整个槟州,因威省的净水经过处理后,也将通过输水管道输送到槟岛,以舒缓槟岛的供水压力。

他指出,应急计划已经陆续进行,但霹雳河原水输送计划也需继续下去,为槟州开拓新的原水资源,以减少对慕达河的依赖。

"霹雳河原水输送计划仍然是我们的最终目的,一旦这项计划得以实行,预计将为槟州带来每天最少7亿公升的用水量,让槟州的供水量可以突破每日20亿公升。"

他说,天然资源、环境及气候改变部长聂纳兹米将于6月1日来槟,届时他将会向对方反映槟州目前供水情况。

"希望新的团结政府,就如之前批准槟州其他发展项目与基本设施计划,包括扩大机场与轻快铁等,协助槟州获得实行霹雳河原水输送计划,以应付未来30年槟州的供水需求。"

出席者包括槟州供水控股有限公司(PBAHB)及槟州供水机构(PBAPP)首席执行员巴玛纳登。

https://www.orientaldaily.com.my/news/north/2023/05/13/565788